



ЗАРЯ ВОСТОКА

საბჭოთაო პარტიის ორგანო
საქართველოს სსრ-ის
საბჭოთაო მთავრობის
საბჭოთა და საბავშვო მსახურის
მინისტროს ხელისუფლების
გამაგრილებელი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 27 (14484) • ЧЕТВЕРГ, 1 ФЕВРАЛЯ 1973 ГОДА • Цена 2 коп.

Правофланговые

Инициатива тружеников ферм Ахалкалакского района — учас-
тников «Клуба деловых встреч» «Зари Востока» наша гордость и
поддержку у работников сельского хозяйства Грузии.

В районах республики созданы штабы соревнования, в которые
по итогам работы за январь уже начали поступать материалы о луч-
ших колхозах, совхозах, фермах, бригадах, доярках, пастухах, меха-
низаторах.

Позади — январь, месяц напряженного труда на фермах.
5 февраля — день первого рапорта о правофланговых соревнованиях
работников отрасли. Ждем от вас, дорогие читатели, рассказов о
лучших в соревновании животноводов.

СОРЕВНУЮТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ. КТО ВПЕРЕДИ?



Широко развернуто социалистическое соревнование за
дальнейший подъем животноводства, труженики колхоза име-
ют повышенные обязательства. Они обещают увеличить пого-
ловье мелкого рогатого скота, в первой половине нынешнего
года продать государству 59 центнеров мяса, 150 центнеров
шерсти.
На снимке слева направо: доярка М. Гартиншвили,
главный ветврач Душетского района В. Меликшвили и предсе-
датель колхоза села Пасанаури М. Тарелашвили обсуждают
ход выполнения взятых обязательств.
Фото И. Давиташвили и С. Тевзадзе. (Фотохроника
ГрузинФОРМа).

• ЛУЧШИЙ КОЛХОЗ

Животноводы колхоза села Гуиспири, включившись во Всесоюзное соревнование работников отрасли в зимний период, настойчиво борются за увеличение производства важнейших продуктов животноводства, снижение их себестоимости. В минувшем году они произвели сверх плана 342 центнера молока и 44 центнера мяса. Выросло поголовье общественного стада, в нем насчитывается 308 голов крупного рогатого скота вместо 325, предусмотренных заданием.

Гуиспирицы одними из первых в районе подхватили инициативу ахалкалакских животноводов, предложивших ежедневный контроль за соревнованием на фермах. Это позволит передовым дояркам колхоза, таким, как А. Кобаидзе, Л. Бучукури, М. Сетуридзе и их подругам, значительно увеличить продуктивность закрепленных за ними коров.

• ЛУЧШИЙ СОВХОЗ

В числе лучших животноводов района — работники ферм Сачхерского виноградарского совхоза. Высокая дисциплина труда, отличная квалификация специалистов, постоянная забота об улучшении породности стада, своевременная заготовка кормов обусловили высокую продуктивность и, что особенно важно, рентабельность фермы хозяйства.

На одну фуражную корову здесь получают более 2000 килограммов молока, на 230 килограммов больше планового задания. Результаты работы за январь позволяют с полным основанием сказать, что обязательства животноводов — довести средние надой на одну фуражную корову до 2.100 килограммов, увеличить производство молока на 340 центнеров, мяса — на 30 центнеров, снизить их себестоимость — будут с честью выполнены.

• ЛУЧШАЯ ФЕРМА

Труженики колхозной фермы, включившись во Всесоюзное соревнование за увеличение производства и закупку продуктов животноводства, взяли повышенные обязательства: к концу первой половины года увеличить поголовье крупного рогатого скота до 150 голов при плане 129 голов, надой 270 центнеров молока вместо 133 центнеров, продать государству 20 центнеров мяса и 150 центнеров молока, что значительно больше полугодичного задания.

Цифры эти хотя и высокие, но вполне реальные. На ферме по примеру ахалкалакских животноводов взяты под контроль результаты работы каждого дня, каждого труженника производства. Мы стремимся максимально использовать резервы, не допускать снижения продуктивности животных. Как показали первые декады января, зимовка скота проходит нормально.

• ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Включившись в поход за высокую продуктивность ферм, три бригады животноводов нашего совхоза соревнуются между собой. Уже третий год подряд удерживает за собой переходящее Красное знамя совхоза бригада, которой руководит Ясон Чихашили. Этот коллектив отличился в зимовке скота. Успешил три стойловых помешения, в которых содержится более 540 голов крупного рогатого скота. Заготовил 520 тонн грубых кормов, 180 тонн силоса, 150 тонн сенжа, 100 тонн кормовой свеклы.

Животноводы взяли обязательство от каждой фуражной коровы надой по 1.100 килограммов молока. По предварительным итогам работы, за январь бригада будет представлена в районный штаб соревнования и продолжит борьбу за право называться лучшей.

• ЛУЧШАЯ ДОЯРКА

Далеко не каждый колхоз нашего района может похвалиться такой рентабельной фермой, как у нас, хотя никакими привилегиями мы не располагаем. «Секрет» заключается в том, что в нашем хозяйстве стала привычной постоянная забота о расширении и укреплении кормовой базы, стремление повысить продуктивность животных.

На нашей ферме солелится скот местной низкорослой породы, который не отличается высокой продуктивностью. Однако при хорошем уходе от одной коровы можно получить более 1.000 килограммов молока. В прошлом году от каждой коровы мы надолжили 960 килограммов молока, а лучшие доярки Эзма и Гулико Путакадзе получили по 1.200 килограммов, установив своеобразный рекорд.

• ЛУЧШИЙ ПАСТУХ

Каждый день — ударный труд. Под таким девизом трудятся животноводы нашего колхоза. По примеру ахалкалакцев мы создали у себя комиссию по контролю за ходом соревнования на фермах, и теперь на собственном опыте убеждаемся, как это помогает в работе.

Несмотря на сложные погодные условия, наши колхозники завершили минувший год с неплохими показателями. К 1 января 1973 года у нас на фермах содержалось 651 голова крупного рогатого скота вместо 590, предусмотренных планом. С превышением были выполнены и другие задания, в частности, по производству и продаже мяса государству. На каждые 100 коров получено 99 телат. В этих успехах значителен и личный вклад принадлежат коммунистам — бригадиру пастухов Т. Арсенладе, пастуху И. Элиаури и другим.

И. МЕСТВИРИШВИЛИ,
начальник Управления сельского хозяйства Телавского района.

А. ЯКОВАШВИЛИ,
начальник Управления сельского хозяйства Сачхерского района.

Х. КВИРИКАДZE,
председатель колхоза села Цоцхари Кедеко-го района.

Г. ПАТАШУРИ,
секретарь партийной организации Арагацспирского плодородно-виноградского совхоза Душетского района.

З. ПУТКАРДZE,
заведующий фермой колхоза села Папоницеби Шуахевского района.

Д. САРАУЛИ,
заведующий фермой колхоза имени Сталина села Меджврисхеви Горьковского района.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА СИЛ МИРА | СЛАВНЫЙ ПОДВИГ ВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

Встреча Л. И. Брежнева с Ле Дык Тхо

30 января Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев встретился с членом Политбюро, секретарем ЦК ПТВ, специальным советником делегации ДРВ на четырехстороннем совещании по Вьетнаму товарищем Ле Дык Тхо.

Во время беседы, прошедшей в обстановке сердечности и братской дружбы, тов. Ле Дык Тхо информировал Генерального секретаря ЦК КПСС о важной стадии парижских переговоров по Вьетнаму. Он подчеркнул важное значение достигнутых на переговорах результатов, которые привели к подписанию Соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Соглашение кладет конец агрессивной войне США во Вьетнаме, фиксирует основные национальные права вьетнамского народа. Важным фактором достижения этой победы явилась эффективная бескорыстная помощь и поддержка, которую на протяжении всех лет борьбы вьетнамского народа против империалистической агрессии США ему оказывали КПСС, Советский Союз.

От имени Политбюро ЦК ПТВ, Партии трудящихся Вьетнама и вьетнамского народа тов. Ле Дык Тхо выразил глубокую признательность ЦК КПСС, Советскому правительству и всем трудящимся Советского Союза за их последовательную интернационалистскую позицию в отношении справедливой и вой борьбы Вьетнама.

Тов. Л. И. Брежнев заявил, что коммунисты, весь советский народ горячо приветствуют большую победу своих вьетнамских братьев. Эта победа является, прежде всего, результатом героической многолетней борьбы вьетнамского народа на военном, политическом и дипломатическом фронтах, дальновидности и мудрого руководства его борьбой со стороны Партии трудящихся Вьетнама и ее Центрального Комитета.

Это — большая победа всех стран социалистического содружества, всех миролюбивых сил.

В настоящее время задача всех друзей героического Вьетнама состоит в том, чтобы вместе с вьетнамскими патриотами добиваться точного и неуклонного выполнения Соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме всеми подписавшими этот документ сторонами. Соблюдение подписанного 27 января в Париже соглашения по Вьетнаму является одним из важных условий дальнейшего прогресса на пути разрядки международной напряженности, установления прочного мира в Азии и в других районах мира.

Советские люди, которые в годы самых серьезных испытаний вьетнамского народа всегда неизменно и последовательно были на его стороне, вместе со всеми миролюбивыми силами земного шара будут и далее оказывать своим вьетнамским друзьям всю необходимую поддержку их справедливому делу, обеспечению прочного мира во Вьетнаме.

С советской и вьетнамской стороны была подчеркнута решимость и впредь всемерно крепить братскую дружбу и сотрудничество между КПСС и ПТВ, СССР и ДРВ в интересах советского и вьетнамского народов, мировой социалистической системы, в интересах дальнейшего укрепления единства и сплоченности всех революционных сил современности.



Встреча Л. И. Брежнева с Ле Дык Тхо.
(Снимок принят по фототелеграфу ГрузинФОРМа).

Важная победа

Вест о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме с горячим одобрением встречена на Тбилисской швейной фабрике известие о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. На многотрастной земле Вьетнама установился мир. Мы уверены, что вьетнамскому народу, который всегда встречал всестороннюю помощь со стороны Советского Союза, поддержку всего прогрессивного человечества, будет обеспечено законное право самостоятельно решать свои внутренние дела.

Горячие поздравления с победой героическому вьетнамскому народу выразили руководители бригады коммунистического труда С. Куртадзе, формовщик Н. Моргунов и другие труженики завода.

ПРИЕЗД В МОСКВУ

30 января из Парижа в Москву прибыл член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель Премьер-министра ДРВ, министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Нгуен Зуй Чинь. Как уже сообщалось, 27 января от имени правительства ДРВ Нгуен Зуй Чинь подписал в Париже Соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме и протоколы к этому соглашению.

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство 30 января в Большом Кремлевском дворце дали обед в честь члена Политбюро, секретаря ЦК ПТВ товарища Ле Дык Тхо, члена Политбюро ЦК ПТВ, заместителя Премьер-министра ДРВ, министра иностранных дел ДРВ товарища Нгуен Зуй Чинь.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Ле Дык Тхо! Дорогой товарищ Нгуен Зуй Чинь! Уважаемые товарищи и друзья! С глубоким удовлетворением наша партия, советский народ, вся страна наша встретили подписание Соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Это — большая победа вьетнамского народа, сплоченного вокруг Партии трудящихся Вьетнама, большая победа сил мира, победа реализма и разума в международных делах.

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

Кванг Минь, члены делегации ДРВ, принимавшие участие в четырехсторонних переговорах в Париже по Вьетнаму, другие вьетнамские товарищи.

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

С советской стороны были товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириллов, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шеленин, П. Е. Шелест, П. Н. Демичев, М. С. Соло-

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

менцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капков, К. Ф. Катухов, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Дзюбендзе, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Насриддинова,

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министры СССР и председатели Государственных комитетов СССР, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, советские военачальники, другие официальные лица.

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

С речью на обеде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

К ОБМЕНУ ПАРТИННЫХ ДОКУМЕНТОВ

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

На обширной прибрежной равнине, в низовьях реки Бзыбь, проткнулись плантации цитрусовых, благоухающие лавандой, плодовых ГАРГСКОГО цитрусового совхоза — одного из старейших хозяйств Абхазии, ряд лет носящего звание предприятия коммунистического труда.

Назидателем коммунист Е. Шаповалов, он уже не допускает нарушений трудовой дисциплины. Намного лучше проводит агитбеседы Г. Фролов. Исправляется и коммунист А. Иванов.

Коллектив совхоза на деле оправдывает славу передового предприятия района и республики. За успехи, достигнутые в ходе подготовки к 50-летию образования СССР, он удостоен Юбилейной почетной грамоты Абхазского обкома КП Грузии, Президиума Верховного Совета Абхазской АССР, Совета Министров Абхазской АССР и Президиума Облсовпрофа. Еще в октябре совхоз с превеликим исполнением годовые планы по выращиванию винограда, плодовых и лаванды, а в ноябре — по цитрусовым.

Большинство коммунистов совхоза является ударниками коммунистического труда. Свои личные обязательства в 1972 году они выполнили в среднем на 112 процентов, а такие передовики, как А. Уточкина, А. Фененкова, Ш. Аман-оглы добились выполнения индивидуальных заданий от 165 до 180 процентов. Они служат примером для остальных работников совхоза не только на производстве, но и в общественной работе, и в быту.

Коммунисты совхоза восприняли постановление майского Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» как важнейшее руководство к действию, приняв самое живейшее участие в обсуждении этого вопроса на партсобрании.

Коммунисты — опора всего коллектива, на них равняются, по ним сверяют свое отношение к труду и общественному долгу остальные товарищи, — говорил секретарь партбюро совхоза В. Гамсахурдия. Он указывал, что наряду с передовыми товарищами есть и такие, у кого не все благополучно. Это коммунисты А. Иванов и В. Шаповалов, у которых имелись ряд нарушений. Острой критике подвергли коммуниста А. Геворкяна, самовольно бросившего работу в совхозе, агитатора Г. Фролова и председателя жилищно-бытовой комиссии месткома Д. Мелия, допустивших пассивность в исполнении партийных поручений. Самокритичным было и выступление коммуниста Ю. Манчхашвили.

Критика, содержавшаяся в докладе секретаря партбюро и выступлениях коммунистов, нашла отражение в принятом собранием решении.

Отрадно, что обсуждение этого вопроса на собрании, критика товарищей пошла многим на пользу. Со времени собрания прошло несколько месяцев. И теперь четко работает коммунист Д. Мелия. За два-три дня разрешает он жалобы и заявления, дает исчерпывающие ответы. Вновь стал передовым меха-

низатором коммунист Е. Шаповалов, он уже не допускает нарушений трудовой дисциплины. Намного лучше проводит агитбеседы Г. Фролов. Исправляется и коммунист А. Иванов.

Как одна из действенных форм повышения активности коммунистов в совхозе с успехом применяется заслушивание отчетов коммунистов на заседаниях партбюро и партсобраниях о выполнении ими уставных требований и партийных поручений. За последнее время коммунисты заслушали на партсобрании отчет руководителя лекторской группы З. Шубладзе и заведующего агитколлективом М. Ратниани и на партбюро — коммунистов В. Шаповалова и Г. Мепаршвили.

Секретарь партбюро В. Гамсахурдия, его заместитель С. Агрба и В. Петровский проводят индивидуальные собеседования с коммунистами, проявляющими пассивность в исполнении партийных или общественных поручений, с теми, кто нарушает партийную или трудовую дисциплину. Недавно состоялся такой откровенный, непринятый разговор с коммунистом — водителем Г. Мепаршвили. Поводом к нему послужил тот факт, что он решением ГАИ за допущенное нарушение был лишен прав вождения автомашин. В ходе беседы Мепаршвили разъяснили, что его поведение служит плохим примером в коллективе, напомнили о правах и обязанностях коммуниста. И товарищ дал слово исправиться.

В парторганизации цитрусового совхоза уделяют серьезное внимание воспитанию молодых коммунистов. С ними беседует секретарь партбюро, коммунисты с большим стажем, разъясняют роль коммунистов на производстве и то, как они должны оправдать высокое звание члена партии.

Банковую роль в воспитании кандидатов в члены КПСС играют единовременные поручения. Они служат повышению чувства ответственности за порученное дело, приучают к самостоятельному решению вопросов. Так, молодому коммунисту В. Нергосе поручили провести проверку выполнения взятых обязательств в отделе торговли. Вопрос обсуждался на заседании бюро райкома. Руководители бюро указали на необходимость дальнейшего принятия строгих дисциплинарных мер в отношении нарушителей партийной дисциплины.

Бюро райкома строго предупредило управляющего Хашурским отделением «Грузторга» Д. Сахадие и секретаря парторганизации Ч. Паквашия за слабый контроль на подведомственных объектах. Намечены конкретные мероприятия для искоренения недостатков в сфере обслуживания населения и организации торговли в рабочих поселках на предприятиях города Хашури.

С. ТАРАНЦЕВ. (Общ. корр. «Заря Востока»).

УЧЕБА АКТИВА

Состоялось очередное заседание созданной при Чхоридском райкоме партии школы секретарей первичных партийных организаций и их заместителей. Тематика проводимых занятий разнообразна, она включает актуальные вопросы партийного строительства и идеологической работы.

На занятии школы с докладом выступил секретарь райкома партии Г. Тодуа.

РУБЕЖИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Вчера на Тбилиском заводе «Матгитфон» на комсомольско-молодежном участке имени Надежды Курченко состоялось комсомольское собрание. Молодежь работала о достоянии завершении программы первого месяца нового года. Все технико-экономические показатели здесь завершены 27 января. Путем внедрения передовой технологии и механизации трудовых процессов производительность труда...

Обсудив постановление ЦК КПСС, Совета, Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСО о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год, коллектив имени Н. Курченко решил третий, решающий год пятилетия ознаменовывать новыми трудовыми победами. Социалистические обязательства комсомольцев предусматривают выполнение годового плана к 20 декабря, выделить на десятки тысяч рублей сверхплановую продукцию, добиться почетного звания коллектива коммунистического труда.

Д. КАНКИЯ.

УДОБРЕНИЯ—ОЗИМЫМ!

Огромно покрытое светом хлебное поле Цителдкарского района. Только озимые здесь занимают 25.000 гектаров, из которых 11.600 гектаров приходится на долю высокоурожайного сорта пшеницы «Кавказ». Яровые получают прирост на 12.000 гектаров.

Одним из главных моментов во всем комплексе работ по организации ухода за посевами до уборки озимых культур проходит чистка ли не год, а максимальное количество элементов питания растения поглощают в течение 30—40 дней — в период от весеннего оживления до выколачивания. Вот и получается, что от посева до этого периода проходит много времени и удобрения, внесенные до посева, размываются осенними и весенними осадками, талыми водами.

На днях на специально подготовленной площадке собрались руководители района, агротехники, сельские труженники. Длительной перебранкой выстроились самосвалы, грузовые азотным удобрением. На посадку идет самолет АН-2.

Перед командиром экипажа поставлена задача. Отметить на карте координаты полей. За это время транспорт закончил погрузку удобрения. В бункере на борту самолета полный груз — 1,2 тонны.

И вот мы над полями. Высота полета восемь метров. Следует команда пилота В. Гончарова: «Открыть бункер!» Над засеженным полем появляется серое облачко. Через 12 минут

восемь гектаров посевов уже покрыты азотным удобрением. С утра до вечера трудятся крылатый помощник труженников села на полях района.

Очень выгодно посеять удобрения самолетом, — говорит первый секретарь Цителдкарского райкома партии Г. Дзадзе. — Во-первых, достигается значительный выигрыш времени. Если трактор за сутки может обработать посевы площадью в 15 гектаров, то самолет за то же время обрабатывает 150—170 гектаров. Во-вторых, посевы уже подросли, и при работе трактора часть их может погибнуть под гусеницами.

Союз земледельцев и агитаторов дает оптимистические результаты. В этом цителдкарцы убедились на практике. Недаром в Ширакской долине развернулись работы по строительству специальной площадки с оборудованием для загрузки удобрений. Строительство будет закончено уже в нынешнем году.

А. МТИЕЛИ, Р. ДЖАЛАГАНИЯ. (Спец. корр. «Заря Востока»).

На снимке: инженер-механик Э. Кокуа, главный агроном управления сельского хозяйства Цителдкарского района Ш. Шелтанишвили и командир самолета В. Гончаров (слева направо) устанавливают координаты посева.

Фото Р. Качаравы.



За высокую дисциплину ТРУДА. За образцовый ПОРЯДОК. ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

СОЮЗ С ПЕРСПЕКТИВОЙ

ОКОЛО ГОДА, КАК В ЦХАКАЕВСКОМ РАЙОНЕ СОЗДАНА МЕЖКОЛХОЗНАЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКАЯ ФЕРМА, А УСПЕХИ В ЕЕ РАБОТЕ УЖЕ НАЛИЦО. МИНУВШИЙ ГОД ЗАКОНЧЕН ЗДЕСЬ С ПРИБЫЛЬЮ БОЛЕЕ 17.000 РУБЛЕЙ. УБЫТОЧНАЯ ДЛЯ РАЙОНА ОТРАСЛЬ СТАЛА РЕНТАБЕЛЬНОЙ.

Быстро гаснет короткий зимний день. На ферме пошло время второй дойки. Очищаются животноводческие помещения, закладываются рационы в кормушки, коровы подготавливаются к дойке. Работы ведутся строго по графику, каждый час, каждая трудовая минута используются здесь с максимальной отдачей.

Межколхозная животноводческая ферма была организована в январе прошлого года. На пашевых началах в ее создании приняли участие 8 колхозов. К такой форме общественного хозяйствования подошли без опаски. Во-первых, она уже сумела себя оправдать — в районе успешно работают межколхозный птицеводческий комплекс и свиноводческое хозяйство. Во-вторых, переход к производству продукции животноводства на промышленной основе требует объединения денежных, материальных и трудовых ресурсов, что, как показывает практика, особенно выгодно в районах со слабо развитым животноводством.

Большое внимание работники фермы уделяют повышению производительности труда, высокой трудовой дисциплины. На ферму пришли работать энтузиасты своего дела, лучшие специалисты животноводства из каждого колхоза района. Похозяйски используются здесь и каждый

общественный рубль, каждая копейка.

В прошлом году, — рассказывает о е т заведующий животноводческой фермой Г. Элиана, — мы потратили на развитие производства 496.000 рублей. Средства использовались с таким расчетом, чтобы в ближайшее время получить от них отдачу. Обязались самым необходимым. Построили три коровника на 500 голов крупного рогатого скота, силосную башню емкостью в 2.400 тонн, хранилище для грубых кормов.

Как закончила прошлый год межколхозная ферма? План по производству молока выполнен на 104,7 процента, надоев — 1.089 центнеров молока вместо 1.040 по плану. Государству продано 406 центнеров мяса, на 155 центнеров больше задания. Хороших результатов добились животноводы и по получению приплода.

Заметно снизился в общественном производстве и расход кормов на центнер продукции. Так, на производство центнера молока потрачено 1,46 центнера кормовых единиц, что значительно ниже предусмотренного. Меньше плана кормов израсходо-

вано и на производство мяса крупного рогатого скота.

Благодаря большому количеству поставленной перед собой животноводческой фермы в третьем году пятилетия. Отличилась на поставленном плане КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования животноводов, они решили полностью использовать резервы, добиться значительного увеличения производства мяса и молока. Их главная забота — не снизить зимой по сравнению с летним периодом надоев молока и привеса скота. О том, как лучше работать, состоялся обстоятельный разговор на общем собрании работников фермы. Сообща определили рубрики на нынешний, решающий год пятилетия.

Для успешного проведения зимовки, сохранения высокой продуктивности животных в хозяйстве создана прочная кормовая база. Заложено 1.200 тонн силоса, заготовлено 700 тонн сена, в достаточном количестве припасена солома.

Работники фермы К. Лапкарва, В. Гаруцава и другие обязались за первое полугодие нынешнего года надоев 1.000 центнеров молока, что на 530 центнеров больше, чем было надоев за тот же период минувшего года.

Высокие рубрики намечены для себя и отдельных животноводов. Кавалер ордена Октябрьской Революции Геронтий Ригвана обязался октябрьской первой лактации надоев за год 2.050 литров молока при плане 1.500.

Большые задачи стоят перед межколхозной фермой и в будущем. По перспективному плану развития до конца пятилетия количество крупного рогатого скота на ферме возрастет до 2.000 голов, в том числе фуражных коров будет 800. Предусмотрено строительство нового коровника, полностью механизированного и электрифицированного. К концу пятилетия ферма будет производить 1.720 тонн молока, намного больше, чем в настоящее время производит все хозяйство района. Значительно возрастет здесь и производство мяса.

Первые шажки межколхозной фермы свидетельствуют о том, что в районе взят верный курс. Общесоюзное отраслевое объединение — это союз с перспективой.

М. ГОГОХИЯ, Ю. ГАЛУСТОВ. (Спец. корр. «Заря Востока»).

«Особое мнение»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Заре Востока» 18 июля 1972 года, в которой приводились факты нарушения правил советской торговли в столовых № 24 и № 13 Хашурского отдела рабочего снабжения и в рабочей столовой № 2 Хашурского отделения «Грузторга».

Как сообщила редакция первой секретарь Хашурского райкома партии Д. Нозадзе, райком партии провел рейд для выявления недостатков в сфере торгового обслуживания трудящихся. Вопрос обсуждался на заседании бюро райкома. Руководители бюро указали на необходимость дальнейшего принятия строгих дисциплинарных мер в отношении нарушителей партийной дисциплины.

Бюро райкома строго предупредило управляющего Хашурским отделением «Грузторга» Д. Сахадие и секретаря парторганизации Ч. Паквашия за слабый контроль на подведомственных объектах. Намечены конкретные мероприятия для искоренения недостатков в сфере обслуживания населения и организации торговли в рабочих поселках на предприятиях города Хашури.

С. ТАРАНЦЕВ. (Общ. корр. «Заря Востока»).

«Почему торгуют самогоном на станции Качрети?»

Такой вопрос был поставлен в корреспонденции, опубликованной в «Заре Востока».

Как сообщает заместитель председателя исполкома Гурджаанского райсовета Р. Дурданишвили, торговля самогоном на привокзальном базаре способствовала бездельничанью председателя исполкома Качретского сельсовета И. Беропшвили, который не принимал мер к наведению должного порядка на рынке. Ему объявлен выговор.

Исполкому Качретского сельсовета и Гурджаанскому райотделу внутренних дел поручено усилить контроль за безусловным выполнением Указа Президиума Верховного Совета Грузинской ССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».



В Ванском районе в сети партийного политобразования занимаются более 2.300 человек. Они изучают основы экономических знаний, историю КПСС, политическую экономию, марксистско-ленинскую философию, основы научного коммунизма. Руководят занятиями 120 коммунистов, опытных пропагандистов, лекторов и консультантов.

На снимке: лектор-консультант И. Милорава (справа) и пропагандист Г. Рамнишвили в библиотеке райкома партии готовятся к очередным занятиям.

Фото И. Чохоелидзе. (Фотохроника ГрузИИФОРМА).

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ УЧЕНЫХ ВАСХНИЛ

Полувековому юбилею образования Союза ССР было посвящено состоявшееся 30 января в Москве общее собрание действительных членов и членов-корреспондентов Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Собрание открыл президент ВАСХНИЛ П. П. Лобанов. С докладом о 50-летию образования Союза ССР и развитии сельскохозяйственной науки выступил первый вице-президент ВАСХНИЛ Д. Д. Бреннев.

Он сообщил, что сейчас в нашей стране 774 научно-исследовательских сельскохозяйственных учреждения, в том числе 211 институтов, 268 опытных станций, около 300 крупных лабораторий. Кроме того, исследовательские работы ведутся в 102 сельскохозяйственных вузах страны.

Во всех этих учрежде-

ниях трудятся 55 тысяч научных работников, что превышает в два раза численность ученых этого профиля в такой крупнейшей капиталистической стране, как США.

Советские ученые внесли большой вклад в разработку теоретических вопросов земледелия, агрохимии, генетики и селекции растений и сельскохозяйственных животных, в практику земледелия и животноводства.

На собрании выступили также академики-секретари региональных отделений ВАСХНИЛ: Сибирского — И. И. Снятин, Южного — М. В. Кузьменко, Восточного — Ф. М. Мухамедалиев, Закавказского — И. М. Хохлов, Среднеазиатского — Г. М. Рудаков, за академиком-секретарем Западного отделения ВАСХНИЛ доклад прочитал член-корреспондент Ю. В. Лазаукас.

(ТАСС).

ЛИЦОМ К ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЕ

Горняцкая школа рабочей молодежи № 2 ведет свой стаж с 1953 года. Есть у нее и шефы — коллектив хлопчатобумажного комбината. Но шефы, прямо скажем, школу внимательно не балуют. Двадцатидесять лет занятия велись во временном, не приспособленном для этого помещении. Наконец, комбинат построил новое здание, приобрел нужные инвентарь и учебное оборудование. И теперь здесь учащиеся не только текстильщики — более десяти различных организаций, возникших за последние годы в районе, имеют среди учащихся своих представителей.

А на комбинате, где два десятилетия назад насчитывалось более 2.500 молодых

рабочих, не имеющих среднего образования, сегодня осталось всего 350 человек. Многие из выпускников школы за эти годы окончили вузы, вернулись на предприятия и сейчас руководят производством.

Общественные организации хлопчатобумажного комбината, консервного завода и других предприятий Гори широко вовлекают в учебную работу и сама школа, стремящаяся поддерживать связь с производством, где трудятся ее ученики. Выделенный для этого педагогический состав ставит в известность администрацию комбината или завода о состоянии дисциплины и успеваемости рабочих в школе.

контролирует соблюдение льгот для учащихся-ветеранов. Споры нет — работа полезная, но сегодня этого недостатка.

Нельзя пройти мимо старания комсомольской организации комбината, которая в основном и занимается вопросами учебы молодежи. Секретари первичных организаций ведут учет общеобразовательной подготовки молодых рабочих, беседуют с ними, интересуются академической успеваемостью учащихся. При комитете создана организационная комиссия по работе с молодежью с неполным средним образованием, которую возглавляет секретарь комитета комсомола К. Диношвили. Но одному комитету спра-

влять с этой задачей трудно: нужны помощь и внимание хозяйственных руководителей. А вот они-то и далеки от школы. Упрек должны разделить фабричные и цеховые комитеты профсоюза, партийный комитет предприятия.

Не ладится связь школы и со строительным трестом № 9. На разных участках треста трудятся десятки молодых рабочих с неполным средним образованием, а в школу отсюда направляли в прошлом году лишь одного. Больше месяца дирекция школы идет от руководства треста ответа: почему строители Г. Бераушвили, Ш. Дурданишвили, Г. Чуртнов, Г. Лабадзе с начала учебного года систематиче-

ски пропускают уроки? Увы, напрасно. Так же мало интересуются учебной деятельностью и в профессионально-техническом училище.

Вместе с директором школы А. Гудердзишвили мы заглянули во время занятий в некоторые классы. И везде одна и та же картина — полновата парт пустует. Не приходится доказывать, что каждое предприятие заинтересовано иметь грамотные, квалифицированные кадры, различия только в уровне профессионального уровня, но и с хорошей общеобразовательной подготовкой. Впрочем, образованные и мастера тесно связаны между собой и с перспективой развития предприятия, подготовки кадров.

Руководство предприятия обязано помнить это. Но в условиях соревнования почему-то не оговорена учеба молодых рабочих, а если подчас она и есть в обязательствах коллективов, бо-

рющихся за звание коллектива коммунистического труда, во время подведения итогов и присвоения звания учитывается далеко не всегда. Почему-то принято считать, что учеба не так уж важна. В пекле, на заводе редко проводятся встречи с учащимися вечерней школы, концерты, спортивные мероприятия с их участием, нигде нет стендов, отображающих учебу и работу членов коллектива, несущих эту двойную нагрузку. И эту идет не только о поощрении, мораль-

ном стимулировании этих людей. Надо подумывать, как помочь им. К примеру, в школе есть бюджет, но снабжается он продуктами из рук волонтеров. Разумеется, нельзя винить в этом «Горторга». Но нельзя и пройти мимо такого факта, зависящего от администрации: продукту хранить-то негде из-за отсутствия холодильника.

Такому крупному производству, как комбинат, ничего не стоило приобрести холодильник для своих же рабочих.

Существует множество форм помощи предприятиям вечерним школам, и на эти их совсем не трудно при условии, если на самом деле будет проявлена заинтересованность, старание помочь рабочей молодежи получить образование, необходимое и ей и самому предприятию.

А. ТАБАТАДЗЕ. (Корр. «Заря Востока»).

ЭСТАФЕТА СОБЫТИЙ

О заседании Комитета министров обороны

В феврале 1973 года в Варшаве будет проведено очередное заседание Комитета министров обороны государств — участников Варшавского Договора.

На заседании намечается обсудить вопросы текущей деятельности военных органов организации государств — участников Варшавского Договора. (ТАСС).

За прочный мир

ХАНОЙ, 30 января. (ТАСС). В столице ДРВ состоялся чрезвычайный пленум ЦК Отечественного фронта Вьетнама, посвященный Соглашению о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Тон Дык Тханг выразил уверенность, что соотечественники на Юге, следуя традициям национального единства, преодолеют разногласия прошлого и будут вести совместную борьбу за мир, демократию и национальное согласие.

Пленум открыл Президент ДРВ Тон Дык Тханг. Говоря о победе вьетнамского народа, он отметил, что это также и победа международной солидарности народов братских стран, национально-освободительного движения, всех, кому дороги мир и справедливость на земле.

Определяя задачи Отечественного фронта, он сказал: проявляя национальное сознание и руководствуясь долгом по отношению к соотечественникам, мы будем вести борьбу за строительство мирного, единого, независимого, демократического и процветающего Вьетнама.

Вьетнамский народ, заявил Тон Дык Тханг, должен как никогда прежде усилить сплоченность, постоянно сохраняя близкие отношения, всемерно укреплять достигнутые победы. Необходимо серьезно и полностью выполнять парижское соглашение, решительно требовать от всех сторон, поставивших свои подписи под соглашением, уважать этот документ в целях сохранения длительного мира, осуществления независимости

и демократии в Южном Вьетнаме и продвижения к мирному объединению родины, отметил Президент ДРВ. Тон Дык Тханг выразил уверенность, что соотечественники на Юге, следуя традициям национального единства, преодолеют разногласия прошлого и будут вести совместную борьбу за мир, демократию и национальное согласие.

Здесь будет новая улица

ХАНОЙ, 30 января. (ТАСС). На месте разрушенного квартала в районе улицы Кхамтхен, разрушенную в конце декабря прошлого года. Ее развалины будут сохранены как напоминание о преступлениях агрессора, как память о жертвах войны. Рядом, на месте стертой с лица земли квартала, молодежь столицы построит новую улицу, обещав отработать 100.000 человеко-дней на этом строительстве в свободное от работы и учебы время.

В воскресенье 28 января на улице Кхамтхен, разрушенную американскими бомбами в конце декабря прошлого года. Ее развалины будут сохранены как напоминание о преступлениях агрессора, как память о жертвах войны. Рядом, на месте стертой с лица земли квартала, молодежь столицы построит новую улицу, обещав отработать 100.000 человеко-дней на этом строительстве в свободное от работы и учебы время.

Бомбардировки территории Лаоса

НЬЮ-Йорк, 31 января. (ТАСС). Главкомандующий вооруженными силами США в районе Тихого океана адмирал Н. Гейлер заявил в Говолулу (штат Гавайи), что американская авиация продолжает бомбардировки территории Лаоса. В налетах участвуют стратегические бомбардировщики В-52.

Гавайи), что американская авиация продолжает бомбардировки территории Лаоса. В налетах участвуют стратегические бомбардировщики В-52.

Многосторонние консультации

ХЕЛЬСИНКИ, 30 января. (ТАСС). Состоялось очередное пленарное заседание многосторонних консультаций по подготовке общеевропейского соглашения о сотрудничестве. Участники консультации продолжили рассмотрение вопросов, относящихся к пункту первого повестки дня

предстоящего совещания (проблемы обеспечения безопасности в Европе). Представители Польши, Франции, Австрии, Дании и ряда других государств подчеркнули конструктивный характер советского предложения относительно разработки задания для комиссии по этому пункту повестки дня.

ОТЪЕЗД В ВЕНУ

31 января из Москвы в Вену вылетела делегация Советского Союза для проведения с представителями других европейских государств, США и Канады подготовительных консультаций по организации переговоров

в Вену вылетела делегация Советского Союза для проведения с представителями других европейских государств, США и Канады подготовительных консультаций по организации переговоров

Делегация КНР в США

НЬЮ-Йорк, 31 января. (ТАСС). В Соединенные Штаты прибыла делегация КНР, которая будет вести переговоры с администрацией американской фирмы «Боинг» по вопросу о программе

подготовки китайских экипажей для самолетов «Боинг 707», закупленных КНР в США. Как сообщалось ранее, Китай закупил в Соединенных Штатах 10 самолетов «Боинг 707».

Провокации Тель-Авива

ДАМАСК, 30 января. (ТАСС). Несколько групп израильских самолетов пытались нарушить сегодня утром воздушное пространство САР в районе сирийско-ливанской границы, говорится в заявлении во-

енного представителя Сирии, переданном по дамасскому радио. Израильские самолеты, подстрекаемые и отогнаны сирийскими истребителями.

НАПАДЕНИЕ НА СЕНАТОРА

ВАШИНГТОН, 31 января. (ТАСС). Жесткой вооруженной нападениям стал являться сенаторской комиссии по делам вооруженных сил сенатор Дж. Стеннис. Нападение было совершено во вторник около полна се-

натора. Двое неизвестных граждан под угрозой оружия забили у сенатора Бушмича, членом сената, в выставил в него два раза, с криками. В тяжелом состоянии Стеннис доставлен в госпиталь.

Представлено на соискание Государственной премии Грузинской ССР

Новая система линейной связи

На современном этапе трудно представить развитие различных областей народного хозяйства без применения радиотехнических методов исследования и управления, без применения радиосвязи, быстрого получения точной и полной информации для решения различных задач хозяйственного и специального назначения.

Широкоиспользуемая, телевизионная, телефонная и радиотелефонная связь нуждаются в помощи и пожарной защите, геологоразведочным партиям, автоспекторским ведомствам.

Для осуществления связи с движущимися объектами существуют различные радиотехнические системы, в том числе так называемая система «Алтай», которая успешно применяется в различных городах Советского Союза. Но эта система дает возможность осуществлять связь между автомобильным транспортом и центральной станцией только в пределах нескольких десятков километров. А если возникает необходимость быстро связать между собой движущиеся объекты (автомашину, поезд, самолет), расположенные на большем расстоянии друг от друга? Как осуществить такую связь? Решением этой проблемы заняты специалисты различных республик.

Тбилисские инженеры А. Вашианидзе, В. Ахведиадзе и П. Раковенко проработали большую работу, прежде чем нашли остроумный принцип сочетания специально оборудованных автомашин с соответствующим центром и через этот центр с любым абонентом телефонной сети нашей республики и с различными городами Советского Союза.

Автор этих строк, будучи в автомашине, связался с Домом-музеем Ильи Чавчавадзе в Кварели, с Кутаисским педагогическим институтом, с Сухуми и Москвой. В чем же суть новой системы связи? Названные мной специалисты для увеличения радиуса действия системы связи объединили радиостанцию типа «Алтай» с промежуточными станциями радиорелейной линии, которые построены на расстоянии прямой видимости друг от друга. Этой сетью будет охватываться вся территория республики, и автомашины, движущаяся по центральной по шоссе дороге Грузии, может связаться с любым пунктом, где имеется телефонная станция, которая находится в поле действия радиорелейной линии связи.

Пока уверенная, бесперебойная, высокая надежности связь осуществляется по сети, построенной под руководством инженеров А. Вашианидзе, В. Ахведиадзе и П. Раковенко, на расстоянии 160 км. По заказу авторской группы промышленностью изготовлена аппаратура коммутации и генерирования вышесказанных сигналов и ряд узлов, необходимых для совмещения радиостанции типа «Алтай» с радиорелейной линией связи. На всей протяженности линии осуществляется дуплексная, т. е. двухсторонняя связь, по которой абоненты на разных концах ее могут говорить одновременно, как по обычному телефону.

Для этой цели из всей системы связи используются две пары частот — по одной работают передатчик радиостанции автомашин и приемник линейной станции, по другой — передатчик линейной станции и приемник автомашин.

За весьма короткий срок (три года) проделана колоссальная работа. Радиоаппаратура линейной станции и радиорелейной линии временно размещена в двух передвижных вагонах, в которых организовано круглосуточное дежурство. Знание по постоянной станции уже построено, и в скором будущем в нем будут отмечать новоселье. Примерно 15—20 процентов длины трассы просеянных дорог попадает в зону молчания из-за отсутствия прямой видимости между данным местом и ближайшей промежуточной станцией системы связи. К примеру, такой участок есть около моста на реке Ксани. Но стоит

отбегать километра полтора от этого места, как связь восстанавливается. И уже одна из этих пар частот — радиотелефонная — была бы использована для создания и внедрения новой системы связи «Алтай» на автомагистрали Грузинской ССР, вследствие чего она была принята в эксплуатацию.

Работа А. Вашианидзе, В. Ахведиадзе и П. Раковенко — внедрение комплекса радиотелефонной связи системы «Алтай» на автомагистрали Грузинской ССР — 1971 гт. представлена на соискание Государственной премии Грузинской ССР по разделу внедрения передового производственного — технического опыта, имеющего большое значение для народного хозяйства республики. Авторы вполне заслуживают высокой оценки их труда.

И. БЕБИШВИЛИ, профессор, зав. кафедрой радиотехники Тбилисского государственного университета.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ШКОЛЕ

— Выполнить решения XXIV съезда КПСС, завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи — самая важная, самая ответственная задача работников просвещения, — так начала свой доклад на теоретической конференции в 80-й тбилисской средней школе ее директор Л. Адамия. На конференции наряду с педагогами присутствовали родители, общественности района имени 26 комиссаров.



Более 20 тысяч книг насчитывается в библиотеке колхоза имени Сталина села Хуцубани Кобулетского района. К услугам читателей — хорошо оборудованный читальный зал, где всегда имеются свежие газеты и журналы.

Год минувший, год нынешний

Члены Совета говорили о том, что в последнее время в ряде московских периодических изданий публикуются слабые произведения грузинских авторов, создающие неверное представление у русского читателя о грузинской литературе. Они указали на необходимость создания отбора произведений, повышения требовательности журналов к авторам. Вместе с тем столичные литераторы — художественные журналы, говорили выступающие, должны шире представлять свои страницы представителям грузинской литературы.

БОКС В ДВА «ТАЙМА»...

НЬЮ-Йорк, 31 января. (ТАСС). В два тайма проходит второй матч боксерских команд СССР и США. На ринг в Денвере поднялся пятый раунд — счет 4:1 в пользу сборной СССР. Вторая половина матча состоится в городе Омаха.

В первых двух раундах В. Зорингев имел значительное преимущество над Д. Хермосило (вес до 54 кг): американец дважды побывал в нокауте. Но в последней трети раунда Хермосило активизировался, и, к всеобщему удивлению, судьи присудили победу ему. А. Ленцис (вес до 57 кг) успешно провел бой с Р. Харрисом. В конце второго раунда поединок был прерван ввиду явного преимущества советского боксера (американец в этом моменту трижды побывал в нокауте). Три других наших спортсмена одержали победы по очкам: А. Камнев (до 63,5 кг) над Л. Бондом, О. Толков (до 71 кг) над С. Джексоном, а В. Миронюк (до 81 кг) над Д. Баркером.

ПОСЛЕ ПЕРВОГО ЭТАПА

Вчера в Тбилисском Дворце спорта закончилась игра первого этапа чемпионата Советского Союза по баскетболу. Для женских команд первой группы класса «А». Успешно выступили в соревнованиях баскетболистки Грузинского политехнического института. Они одержали шесть побед в семи матчах и завоевали право продолжать борьбу на следующем этапе. Такое же результаты — 6 очков из 7 — добились спартак олки Пензы. Матч между двумя этими командами закончился в пользу грузинских баскетболисток со счетом 54:47, которые в свою очередь проиграли лишь ростовскому «Буревестнику» — 63:60.

Окончательное распределение мест команд, выступавших в тбилисском туре, таково: ГПИ и «Спартак» (Пенза) — по 6 очков, «Индустриальник» (Киев) — 5, «Буревестник» (Ростов) — 4, «Динамо» (Болгария) и «Динамо» (Новосибирск) — по 3, «Авангард» (Донецк) — 1, АЗНХ (Внуки) — 0. Четыре первые команды получили право продолжать борьбу в полуфинальном турнире.

НАРУШЕНИЯМ — ЗАСЛОН

Коммунисты Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина решили организовать в цехах и отделах штабы охраны общественного порядка. Комиссия при штабах ведет ежедневный учет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Сведения о нарушениях являются предметом обсуждения в цеховых штабах. Особо серьезные из них будут рассматриваться на заседаниях партийного комитета.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ КИНЕМАТОГРАФИИ

Состоялось республиканское совещание работников кинофикации и кинопроката, посвященное итогам работы за 1972 год в задачах, вытекающих из постановления декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС. Совещание открыл председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по кинематографии Ш. Саларидзе. С докладом «Итоги работы органов кинофикации и кинопроката за 1972 год и задачи на 1973 год» выступил начальник Управления кинофикации и кинопроката С. Табатадзе. В прениях принял участие председатель Госкино Абхазской АССР В. Чельдзе, заме-

СОБЕТ ПО ГРУЗИНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР ОБСУЖДАЕТ ИТОГИ ЛИТЕРАТУРНОГО ГОДА ГРУЗИИ

О том, чем ознаменовался прошедший, 1972 год литературы Грузии, об их творческих планах шел большой серьезный разговор на заседании Совета по грузинской литературе при Союзе писателей СССР. Заседание открыл председатель Совета Константин Симонов. Критик Г. Ципишвили прочел обстоятельный обзорный доклад о грузинской литературе прошлого года, года золотого юбилея Советской страны. Докладчик говорил о творческом подъеме, царившем среди писателей, о новом поколении прозаиков и поэтов, сыгравших заметную роль в развитии грузинской литературы, проанализировал произведения, опубликованные в юбилейном году в журналах «Мнаоби» и «Циснари», книги, вышедшие отдельными изданиями.

ЛИДЕРОВ — ЧЕТВЕРО

ВЕЙК-АН-ЗЕЕ. Все три советских участника проходящего в этом голландском городе международного шахматного «Хогвен-турнира» вместе с чехословацким гроссмейстером Гортом имеют после 12 туров наибольшую сумму очков — 7,5. В очередных встречах Таль и Горт сыграли ничью, Валахов проиграл югославу Планицу, Васюков же завоевал сразу полтора очка, нанеся поражение армянину Найдорфу и подписав мир с отложенной партией из предыдущего тура с голландским гроссмейстером Доннером.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

БЕЛГОРОД, 30 января. (ТАСС). В очередном тираже «Спортлото» выигрышными оказались следующие номера и виды спорта: 5 (бадминтон), 11 (велоспорт), 27 (мотоспорт), 33 (регби), 35 (спидвей), 38 (стрельба-лук).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Совет Министров Грузинской ССР образовал комиссию по организации похорон известного грузинского советского писателя Л. П. Готуа в следующем составе: Г. Абшианидзе (председатель), Д. Антадзе, Г. Гошадзе, Г. Кавташвили, С. Кладрашвили, А. Сулакаурди, О. Такташвили, С. Чидли. Расходы по похоронам Л. П. Готуа приняты на счет государства.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН

Гражданская панхида состоится 1, 2 и 3 февраля в 7 часов вечера на квартире покойного (пр. Пеханова, 117). Вынос 4 февраля в 2 часа дня из Дворца писателей (ул. Матабали, 13). Похороны состоятся в Армави (Мхета).

РЕДАКТОР

Ш. КАРКАРАШВИЛИ. ТБИЛИССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ с 4 и с 20 марта организует для трудящихся республики на теплоходе «БАЛТИКА» двухнедельные круизные путешествия по Балтийскому морю с посещением Польши и Германской Демократической Республики по маршруту: КАЛИНИНГРАД — ГДЫНЬ — ГДАНСК — СОПОТА — ВАРШАВА — ГДИНЬ — ВАРШЕВОНДЕ — РОСТОК — БЕРЛИН — ПОТСДАМ — ВАРШЕВОНДЕ — КДАИЛЕДА — КАЛИНИНГРАД. Участники круиза будут обеспечены питанием, культурно-массовыми мероприятиями и полным обслуживанием за границей. На теплоходе «Балтика» 2, 4 и 6-местные каюты, рестораны, бары, салоны отдыха. По всем вопросам обращаться в Тбилисское бюро путешествий и экскурсий по адресу: Комиссаров, 2, пр. Пеханова, 5, телефоны 95-77-59, а также в экскурсионные учреждения в гг. Кутаиси, Ватуми, Сухуми, Кхивинли, Гори, Зугдиди, Поти, Телави, Рустави, Махарадзе, Боржоми и Мхета. ТБИЛИССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ: По первой программе. 11.00 — В помощь школам. Физика. 11.25 — Цветные телевидение Грузии. Художественный фильм «Ход белой королевы». 12.50 — Киноочерк. 13.05 — В помощь школам. Физика. (По второму). Для поступающих в вузы: 18.35 — Лекция по химии. 17.20 — Лекция по истории народов СССР. 18.05 — Новости. 18.10 — Объявления. 18.15 — Для детей. Короткометражный фильм. 18.50 — Это нужно знать. 19.10 — Из Москвы. «Ленинский университет» 19.45 — Киноочерк. 20.00 — Из Москвы. «Мир социализма». 20.40 — «Мамба» — информационная программа. 21.05 — В помощь школам. Физика. 21.35 — Грузинские народные песни. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Тележурнал. 22.35 — Из Москвы. Спортивная программа. По второй программе. 17.15 — В помощь школам. Химия. 18.00 — Киноочерк. 18.20 — Объявления. Для студентов: 18.25 — Лекция по сопоставлению материалов. 19.25 — Лекция по политэкономии. 20.25 — Лекция по начертательной геометрии. 21.25 — Художественный фильм «Что может быть лучше плохой погоды?».

ТЕАТР

СЕГОДНЯ: Тбилисский государственный орден Ленина академический театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Данси» (в 20 час.); Тбилисский государственный орден Трудового Красного Знамени русский драматический театр имени А. С. Грибоедова — «Все может быть» (в 20 час.).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТБИЛИССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ с 4 и с 20 марта организует для трудящихся республики на теплоходе «БАЛТИКА» двухнедельные круизные путешествия по Балтийскому морю с посещением Польши и Германской Демократической Республики по маршруту: КАЛИНИНГРАД — ГДЫНЬ — ГДАНСК — СОПОТА — ВАРШАВА — ГДИНЬ — ВАРШЕВОНДЕ — РОСТОК — БЕРЛИН — ПОТСДАМ — ВАРШЕВОНДЕ — КДАИЛЕДА — КАЛИНИНГРАД. Участники круиза будут обеспечены питанием, культурно-массовыми мероприятиями и полным обслуживанием за границей. На теплоходе «Балтика» 2, 4 и 6-местные каюты, рестораны, бары, салоны отдыха. По всем вопросам обращаться в Тбилисское бюро путешествий и экскурсий по адресу: Комиссаров, 2, пр. Пеханова, 5, телефоны 95-77-59, а также в экскурсионные учреждения в гг. Кутаиси, Ватуми, Сухуми, Кхивинли, Гори, Зугдиди, Поти, Телави, Рустави, Махарадзе, Боржоми и Мхета. ТБИЛИССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ